
Referat af møde i IMADAs Undervisningsudvalg  
Onsdag, den 27. juni 2018 kl. 9.00 – 10.30 

 
Deltagere: Jessica Carter (JC), Hans Christian Petersen (HCP) Ralf Zimmermann (RZ), 
Anders Yeo (AY), Daniel Merkle (DM) 
Afbud: Yuri Goegebeur (YG), Arthur Zimek (AZ), Kristian Debrabant (KD), Wojciech 
Szymanski (WS), Nina Louise Pedersen (NLP), Jonas Bamse Andersen (JBA), Dennis 
Molin (DMO), Cecilie Egede Schulz (CES) 
Referent: Inge Huus (IH) 
 
 
1) Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet den 1. juni 2018. 
 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Referatet blev godkendt. 
 
 
 
2) Nyt fra studienævnet 
 
Der er sendt mail ud fra Fakultetet om forudsætningsprøver. Forudsætningsprøven er 
med 0 ects og uden censur, og skal kun bedømmes af underviser. Protokollerne skal 
være sendt til eksamenskontoret senest 2 uger før eksamensdatoen. Der skal ikke 
afholdes reeksamen i forudsætningsprøven, men det anbefales at man gør det, hvis det 
er muligt. 

Ved kurser der ikke kører regelmæssigt skal der af kursusbeskrivelsen fremgå, hvornår 
der er eksamen og reeksamen. Det skal fremgå, om der kan tilbydes alternativ 
undervisning eller om andet kursus kan følges. 

I kursusbeskrivelsen skal det angives, hvis reeksamen kan have en anden form end den 
ordinære eksamen. Det er vigtigt at alle undervisere læser kursusbeskrivelserne 
grundigt igennem for at sikre at det fremgår. 

Studienævnet ønsker at begrænse kurser med obligatorisk fremmøde, som en del af 
forudsætningsprøven. Der kan indlægges obligatoriske eksamenselementer ind i kurset, 
som f.eks. quizzer mm. som kræver, at de studerende møder til undervisningen. 

Det første tegn på at de studerende er ved at falde ud af studiet er, at de ikke møder op 
til undervisningen, derfor kan det virke modstridende, at der ikke må være obligatorisk 
fremmøde. 

3) Nyt fra Uddannelsesudvalget og udvalget vedr. 2-fagskombinationer 
 
Uddannelsesudvalget har holdt møde om internationalisering. Alle SDU studerende har 
mulighed for at tage en del af deres kandidatuddannelse i udlandet.  

Hvis de studerende er ude på universiteter, hvor der er samarbejdsaftale, opnås der 
både STÅ og bonus, ligesom vi får STÅ for de udenlandske studerende der kommer til 
os. 



Det ønskes at flere studerende tager ud og f.eks. skriver deres bachelorprojekt. For 
IMADA studerende kan det også være en mulighed at tage ud på 2. år. 

Udvalget vedr. 2-fags kombinationer har holdt endnu et møde. Drøftelserne er mest 
relevante for matematik og datalogi. Der er ændret på de faglige mindste krav, hvilket 
er årsagen til at sidefag for matematik bør ændres. Der er endnu ikke truffet nogen 
beslutning om opbygningen. 

 

4) Evalueringer 
 

Følgende evalueringer blev gennemgået: 
 
MM507  Godkendt 
MM557  Godkendt 
MM559  Godkendt 
Semesterevaluering Godkendt 
MM543/MM548 Mangler handlingsplan 

Evalueringerne fra datalogikurserne gennemgås på mødet i august. 

 

5) Innovation 
 
På det seneste møde i UUV blev indholdet af et nyt innovationskursus drøftet, og der var 
enighed om følgende: 

Ekstern oplægsholder, der underviser i det generelle omkring innovation, kombineret 
med seminarer fra eksterne evt. tideligere studerende, der har erfaring med innovation. 
Der er også ønske om at projektstyring indgår i innovationskurset. 

Hvis de øvrige institutter er enige i indholdet, kan Fakultetet stå for den generelle del af 
kurset, mens seminarerne kan tilpasses de enkelte institutter. 

 

6) Eventuelt 
Datoer for møder i Undervisningsudvalget fremgår af IMADA Nyhedsbrev. Næste møde 
er den 31. august. 
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